

# ЗНАМЯ ТРУДА

Издается

1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и  
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 15 (6610) СУББОТА, 4 февраля 1989 г. Цена 3 коп.

## В исполкоме райсовета

### О мерах по развитию гусеводства в 1989-1995 г.г.

В целях развития гусеводства в районе, увеличения производства мяса за счет гусеводства, пуха и других изделий из него, во исполнение Постановления Совета Министров БАССР от 28 декабря 1988 года № 200 исполком районного Совета народных депутатов решил принять к руководству разработанные Госагропромом БАССР и Башкирским научно-исследовательским и проектно-техническим институтом животноводства и кормопроизводства рекомендации по развитию гусеводства в 1989-1995 годах. Исполком райсовета обратил внимание на организацию репродукторных ферм по производству гусиных яиц, на организацию выращивания и откорма гусей на мясо, обеспечение производства гусиного мяса в общественном секторе, прижизненного сбора пуха гусей, всемерное развитие гусеводства в подворьях

населения. Намечено широко внедрить содержание взрослого стада, выращивание и откорм гусей на мясо у населения на арендных участках индивидуального и семейного подряда. Установлено задание по хозяйствам района по доведению численности гусей на репродукторных фермах и получении гусят. Так, доведено задание по росту численности взрослых гусей на репродукторных фермах и в общественном секторе Хайбуллинского, Таналыкского и Матраевского совхозов на 1989-1995 годы. Намечено уже в 1989 году в Хайбуллинском совхозе получить 1500 гусят для комплектования репродукторных ферм. Всего решено к 1994 году довести численность гусей в указанных совхозах до 3 тысяч голов, а в общественном секторе только в трех совхозах намечено получить 60 тысяч гусей.

## Уверен в успехе

На ферме Самарского отделения совхоза «Акъярский» возле одной из кард царило оживление. Несколько скотников отбирали, взвешивали и метили бычков. — Вот, раздаем молодняк крупного рогатого скота в аренду, — пояснил управляющий отделением В. М. Файзуллин. — Уже более 20 бычков разобрали сами же животноводы, будут откармливать и ухаживать за скотиной на своем подворье. Кто-то взял по два-три, пять голов, а вот Ринат арендовал 10 бычков. Управляющий указал на молодого парня, стоящего рядом. Познакомился. Ринат Валеевич Хуснуллин трудится чабаном. Приехал сюда два года назад из Учалынского района. Поназал себя добросовестным, дисциплинированным товарищем. В ноябре прошлого года на договорных началах решил откормить несколько голов молодняка КРС. Сегодня руководители отделения называют его зачинателем этого доброго дела. — В начале было как-то боязно, — рассказывает Ринат, — но по-

беседовав с семьей, решил. Живу я в совхозном доме, во дворе просторный кирпичный сарай, а скотины своей почти ничего — две овцы да птица домашняя. Подумали, а зачем двору пустовать, лучше использовать с выгодой, через год немалая прибавка будет к семейному бюджету да и совхоз выиграет. Ведь за этих бычков я несу полную ответственность, а значит, как никто другой буду заботиться о их сохранности. К тому же получаемым кормам веду тщательный учет. Взял я бычков среднего весом 190 килограммов. По договору обязан откормить их до 410 килограммов к ноябрю нынешнего года. Думаю, что справлюсь. К тому же, есть у меня помощники. Это сын Руслан. Уже большой — учится в третьем классе. В свободное время всегда здесь. Если задержусь на работе, моя жена с сыном всегда и накормят, и напоят животных. Сейчас многие в Самарске ждут — выжидают чем кончится дело у арендатора. Одни высказываются о невыгодности этого мероприя-

## Намерения большие

Вот и закончился первый месяц 1989 года. Работники молочно-товарной фермы совхоза «Степной» собрались, чтобы обсудить итоги месяца, наметить планы на следующий. Главным зоотехником хозяйства М.Б. Басиров познакомил собравшихся с итогами трудового коллектива. Замечательно потрудились на арендном подворье Р. Я. Тагиров. Среднесуточный привес каждой головы скота за январь составлял более одного килограмма. Телятница Г. Саптарьяпова при задании 700 получила 707 граммов среднесуточного привеса. Телятница Л. Тагирова от каждого теленка молочного периода получила 768 граммов привеса.

Продано государству 90 голов скота среднесуточным весом 460 килограммов. План по

заготовкам мяса за первый месяц текущего года выполнен успешно. Доярки хозяйства, хотя и не смогли добыть столько успехов, но 98% молока за январь сдали первым сортом, надой по сравнению с прошлым годом уменьшился. Из 15 доярок 10 приняли повышенные обязательства — надой от каждой фуражной коровы по 3000 и более килограммов молока. Доярки Р. Крымгужина, Р. Рысбаева, Ф. Зулкарнаева и другие за январь надали от каждой коровы больше 204 килограммов молока. Несмотря на некоторые промахи, у животноводов настроение хорошее, они намерены в феврале получить больше продукции животноводства.

Л. КАИПОВА,  
общественный корреспондент.



тия, другие поглядывают на Рината и на других, последовавших его примеру с усмешкой. Однако это не расстраивает Р. Хуснуллина. Он

считает, что начатое дело стоящее.  
В. АБДРАХМАНОВ.  
НА СНИМКЕ: Руслан всегда поможет отцу.  
Фото автора.

## Памятник природы

Во исполнение постановления Совета Министров РСФСР от 5 мая 1982 года № 270 «О порядке отнесения природных объектов к государственным памятникам природы» исполком районного Совета народных депутатов с согласия администрации и коллектива Таналыкского совхоза объявил комплексным памятником природы гору Таштугай с прилегающими угодьями площадью 70 гектаров. Утверждены мероприятия по благоустройству и соблюдению режима охраны государственного памятника природы. Решено обеспечение установленного режима охраны комплексного памятника природы горы Таштугай возложить на Хайбуллинский лесхоз. Контроль за ходом выполнения настоящего решения будет осуществлять районный комитет по охране природы исполкома райсовета.

## Репортаж

### ВСТРЕЧА С КАНДИДАТОМ

СИБАЙ. 2 февраля 1989 года город принял гостей из соседних районов Зауралья. Площадь перед дворцом культуры имени «40 лет Октября» заполнили автомобили и автобусы, по эмблемам которых можно было судить о прибытии их из разных районов. В 15 часов во дворце культуры открылось предвыборное собрание представителей партийных организаций, посвященное встрече с кандидатом в народные депутаты СССР от КПСС З. С. Валеевой. В краткой вступительной речи по открытию собрания первый секретарь Сибайского горкома КПСС М. К. Резбаев отметил, что на встрече присутствуют представители городов Сибай, Белорецк, Учалы, а также Абзелидовского, Баймакского, Бурзянского, Зилаирского и Хайбуллинского районов. Затем как доверенное лицо кандидата в народные депутаты СССР М. К. Резбаев ознакомил присутствующих с

биографическими данными З. С. Валеевой. В частности он сказал: — Я знаю коммуниста Зухру Сибатаговну Валееву как активного общественного деятеля по работе в нашей областной партийной организации и как депутата Верховного Совета Башкирской АССР. Кандидат в народные депутаты СССР от КПСС З. С. Валеева, представляющая Башкирскую областную партийную организацию, родилась в деревне Турбаслы Благоевского района в 1947 году. После окончания школы приехала она в Уфу и решила посвятить свою судьбу мирной профессии и с тех пор, вот уже 25 лет возводит дома в столице нашей автономной республики. Работает она бригадиром маляров строительного управления № 3 Уфимского проектно-строительного объединения крупнопанельного домостроения. В партию вступила в 1970 году. Почти всю свою сознательную жизнь посвятила участию в общественной жизни города. Избиралась чле-

ном бюро Калининского и Ордоникидзевского райкомов, членом Уфимского горкома КПСС, депутатом Уфимского городского Совета народных депутатов. З. С. Валеева была членом Башкирского обкома партии, принимала участие в работе XXVI съезда КПСС и XIX Всесоюзной партийной конференции. Она за свои трудовые достижения награждена двумя орденами Трудовой славы III и II степеней и медалями. Воспитывает двоих детей. На трибуне кандидат в народные депутаты СССР З. С. Валеева, обращаясь со своей предвыборной программой, она отметила, что ее платформа исходит из обращения Центрального Комитета КПСС к партии, советскому народу. В частности подчеркнула: — Я коммунист и работаю, живу по Уставу партии. А это обязывает меня иметь свою точку зрения, мнение и отстаивать их на всех инстанциях. Не заглядывать в рот кон-

сервативных руководителей и послушно голосовать за их высказывания. Если меня изберут депутатом, понимаю — беру на себя высокую почетную, но и исключительно ответственную ношу, я буду обязана отстаивать точку зрения своих избирателей, интересы товарищей по партии. Не ограничилась кандидат в депутаты высказыванием о высокой материи, конкретно привела примеры над чем работает в настоящее время как депутат Верховного Совета Башкирской АССР, и планы своей программы. Это — создание зоны отдыха для жителей микрорайона города Уфы, удовлетворение запросов горожан в жилье в предусмотренные сроки, решение политических вопросов, как обеспечение полновластия местных советских органов и другие социальные вопросы. Как женщину мать ее волнует проблема увеличения продолжительности оплачиваемого отпуска матерям по уходу за ребенком. Свою программу действия кандидат в народные депутаты СССР

З. С. Валеева, дополнила еще в ответах на многочисленные вопросы участников собрания. Затем в поддержку кандидата в депутаты выступили секретарь парткома совхоза «Урал» Абзелидовского района А. Г. Тулькинбаев, председатель совета трудового коллектива Башкирского медно-серного комбината города Сибай С. А. Никифоров, секретарь парткома Ирандыкского совхоза Баймакского района А. Х. Байсурия, секретарь парткома Бурзянского лесхоза Г. Х. Ишкниев, председатель исполкома Зилаирского сельского Совета народных депутатов А. В. Юриев, председатель колхоза имени Салавата Хайбуллинского района Ш. А. Крымгужин, второй секретарь Учалынского горкома КПСС М. С. Киреев, бригадир строителей треста «Башмедьстрой» В. К. Берзина. Выступающие дали наказы кандидату в депутаты. Собрание завершилось принятием решения. Затем для участников собрания был дан концерт.

Ф. ТАНГАТАРОВ.



Эти люди трудятся на Новоукраинской молочной ферме совхоза «Таналыкский». Благодаря их стараниям и трудолюбию коллектив фермы добился с начала года 2906 килограммовых надоев от каждой коровы.



НА СНИМКЕ: В. А. Сапожников, А. Г. Карипанов и комсомолец Н. И. Байгабулов.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

**Интересный собеседник**

Налоги представляют собой обязательные сборы, платежи, взимаемые государством с физических и юридических лиц, то есть с населения и предприятий, организаций. В настоящее время налоги выступают инструментом перераспределения части национального дохода в интересах общества в целом и в пользу нуждающихся в дополнительных средствах категорий граждан.

В 1988 году в бюджет района в виде подоходного налога с населения поступило 2649,5 тысячи рублей, что составило более 40 процентов доходов в бюджет района. Эти средства, как и другие поступления в бюджет, израсходованы на цели экономического и социального развития района в соответствии с утвержденными планами. Это пенсии, пособия, стипендии, расходы на просвещение, здравоохранение и другие отрасли социальной сферы. Разумеется, поступлений только от подоходного налога тут недостаточно. Ведь в 1988 году расходы из бюджета района на социально-культурные мероприятия составили 5851 тысячу рублей. В том числе на здравоохранение — 1483 тысячи рублей, просвещение — 4366 тысяч рублей.

Поскольку основная часть денежных средств, расходуемых на социаль-

**Еще раз о налогах**

ные нужды района формируется за счет отчислений предприятий, возникает вопрос: а разве трудящиеся предприятий не участвуют в создании этих отчислений? К тому же они платят еще налог с заработной платы. Справедливо ли это? Конечно, было бы хорошо ограничиться взиманием платежей в бюджет только с доходов предприятий, учреждений, организаций. Но пока это невозможно и потому сохраняется необходимость в привлечении средств населения через налоги.

Величина подоходного налога ставится в зависимости от вида и размера доходов с тем, чтобы обеспечить соразмерность участия в формировании общественных фондов. Не облагаемый минимум доходов установлен в размере 70 рублей в месяц, а максимальная ставка не превышает 13 процентов. От уплаты подоходного налога по всем получаемым доходам освобождаются Герои Советского Союза, лица, награжденные орденом Славы трех степеней, инвалиды Великой Отечественной войны. Участвуют же гражданская и Великой Отечественной войны, других боевых операций по защите СССР из числа военнослужащих, проходивших службу в воинских частях, штабах и учреждениях, входивших в состав действующей

армии и бывших партизан предоставляется скидка по подоходному налогу в размере 50 процентов по всем получаемым ими доходам.

Не облагаются налогом пенсии. Кроме того, в облагаемый подоходным налогом доход не включаются пособия по государственному социальному страхованию и социальному обеспечению, кроме пособий по временной нетрудоспособности, беременности и родам и по уходу за ребенком.

Действующее законодательство предусматривает льготы лицам, имеющим на иждивении четырех и более человек. Рабочим, служащим и приравненным к ним по налогообложению гражданам размер подоходного налога, взимаемого по месту основной работы, понижается на 30 процентов. Если работают оба супруга, налог понижается одному из них по их выбору.

В тех же случаях, когда в семье имеется четверо детей, находящихся на иждивении родителей, указанная скидка с суммы налога предоставляется обоим супругам.

Задается много вопросов о налоге на холостяков, одиноких и малосемейных граждан. Многие считают, что этот налог изжил себя. Налог на одиноких холостяков и малосемейных граждан был введен в

годы Великой Отечественной войны. Он имел целью изыскать источники для оказания материальной помощи многодетным матерям. Предполагалось также, что этот налог окажет определенное влияние на увеличение рождаемости в стране. Если первая цель была в определенной мере достигнута, то надежда на рост рождаемости не оправдалась.

Развитие экономики страны не позволило отменить указанный выше налог вообще, однако постепенное сокращение его размеров шло путем расширения льгот для отдельных категорий населения.

Недавно было прекращено взимание налога с молодоженов в течение первого года со дня заключения брака. Возможность отмены этого налога в дальнейшем будет зависеть от состояния финансовых ресурсов государства.

Каковы же перспективы налоговой системы в нашей стране? В Программе КПСС подчеркивается, что по мере роста общественного богатства будет продолжена линия на снижение налогов с населения. Разумеется, не следует понимать это так, будто уже в ближайшее время произойдет их отмена. Пока для этого нет соответствующих социально-экономических условий.

**Л. СИМОНОВА,**  
заведующая финансовым отделом исполкома райсовета.

**Нам пишут**

В нашем Комсомольском отделении совхоза «Хайбуллинский» работает шофером автобуса Т. З. Нургалли. «Работает» — это слишком громко сказано. Если рабочий день начинается в восемь часов утра, то Тимерьян Нургалли порой приходит в контору отделения только к 10—11 часам дня, да и то только после того, как управляющий Р. Г. Худайбердин посплет за ним технику. Он не только опаздывает на работу, но при всем этом еще и пьянствует. По этой причине прогулял безнаказанно с 25 декабря прошлого года до 10 января этого. Составила ему кампанию его жена Мунира, продавщица магазина. Не выходила на работу 12 дней!

Знают о такой «работе» Нургаллина наши руководители, мы неоднократно разговаривали на эту тему с управляющим, но он неизменно отвечает, что заменить этого прогульщика не кем. Самое удивитель-

ное, что Тимерьян тоже так говорит и прочно уверовал в свою безнаказанность.

Дается эта история уже с давнего времени. Летом Тимерьян возит

детей по неотложным делам директора совхоза, да мало ли дел. Каждому хочется пораньше уехать и быстро вернуться. Однако часто случается совсем наоборот.

Дело в том, что наш Тимерьян старается вернуться еще раньше, но только без нас. Успешь сделать дело — уедешь с ним, а не успешь, то придется добираться до своей деревни на попутном транспорте.

У нас про Тимерьяна-шофера уже ходят разные анекдоты, но когда оказываешься в вышеописанной ситуации уже не до шуток. Нашему удивлению нет предела. Неужели нельзя найти замену? Разве в период перестройки возможно подобное отношение к порученному делу?

Алибаев, Куватов, Махмутов (всего 10 подписей).

ОТ РЕДАКЦИИ: Обратились к нам в редак-

цию с подобным письмом рабочие отделения с просьбой помочь в решении этого вопроса. Действительно, настрадались жители Комсомольского отделения от

этого горе-водителя. Но что можем сделать мы? Для замены вашего Тимерьяна нет шофера и у нас, своих кадров не хватает и каждому корреспонденту приходится работать за двоих. Однако совет дать можем. Как явствует из письма, Т. Нургалли отделяется одними словесными наказаниями. А почему бы не провести собрание рабочих отделения и спросить строго, порученному с лодыря и прогульщика. Без шуток. Со своей стороны мы решили опубликовать ваше письмо. Пусть его друзья, знакомые и родные знают, что есть в совхозе «Хайбуллинский» Т. Нургалли, который больше спит, чем работает.

**Надоено молока,**

В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ

за III декаду января

Наименование хозяйства и ферм	Средний удой от каждой коровы (кг)		
	1988 г. за III декаду	1988 г. за III декаду	1988 г. за III декаду

КОЛХОЗЫ:			
имени Фрунзе	54	-	5,4
«Новый путь»	46	+ 4	5,2
Новоукраинская	60	+ 4	6,8
Илячевская	31	-12	3,6
«Кр. доброволец»	53	- 4	5,5
имени Калинина	78	- 4	7,8
Переводчанская	75	-0,2	7,4
Вайгуснарская	87	+ 2	8,6
«Красное знамя»	66	- 7	6,6
Антиганская	55	- 8	5,5
Янтышевская	74	- 9	7,4
имени Ленина	48	- 5	4,9
Ивановская	47	- 4	4,9
Михайловская	44	-27	4,3
Пугачевская	48	-14	4,8
Акташевская	56	+23	5,6
«Сакмар»	64	- 3	6,4
Абишевская	59	+19	5,2
Малоарслангуловская	59	-15	5,7
Большарслангуловская	69	- 1	6,8
С. Назаргуловская	81	-10	8,1
Урникская	57	-34	6,3
имени Салавата	63	- 6	6
Галиахметовская	56	- 5	5,6
Акназаровская	82	+ 4	8,2
Акьюловская	55	+10	5
Урузбаевская	62	-21	6,1

СОВХОЗЫ:			
«Акъярский»	65	- 4	6,6
Татыр-Узянская	69	-	7,5
Яковлевская	70	- 4	6,7
Юлбарсовская	77	-	7,2
Бузавлыкская	51	-16	5,3
Хвостянская	66	+ 4	6,5
«Таналыкский»	60	+ 1	6,2
Подольская	70	+16	7,5
Бакаловская	61	+18	6,1
Гаделевская	38	- 9	3,6
Савельевская	59	+ 8	6
Ташугайская	65	+ 6	6,8
Новоукраинская	45	+ 3	4,7
«Хайбуллинский»	60	+ 5	6,1
Целинная	61	- 3	6,2
Худайбердинская	54	+21	5,3
Комсомольская	57	- 1	5,8
«Маканский»	60	+ 2	6,2
Маканская	91	+36	10,3
Новозвиженская	47	- 1	4,8
Мамбетовская	65	+ 8	6,5
Сагитовская	54	-20	5,8
«Матраевский»	73	+10	7,5
Уфимская	80	+21	8,1
Новопетровская	73	-11	7,5
Сарыкульская	67	+ 6	6,8
«Стенной»	59	-17	5,8
По району:	60	- 2	6,3

Завершился первый месяц 1989 года. Каким был старт для животноводов района можно судить из вышеприведенной таблицы. К сожалению, большинство коллективов молочных ферм колхозов сработали в третьей декаде января значительно хуже, чем в прошлом году. С плюсом работают считанные фермы. Наибольшее отставание по сравнению с последней десятидневкой января прошлого года допустили на Урникской ферме колхоза «Сакмар», Михайловской — колхоза имени Ленина, Урузбаевской — колхоза имени Салавата. Продолжают получать мизерные надоев молока от коровы животноводы Илячевской бригады колхоза «Новый путь». Сейчас здесь от каждой буренки не получают и 4 килограммов молока. Меньше некуда. Руководители и специалисты отстающих ферм объясняют сегодняшнее положение всевозможными причинами, но, пожалуй, главное и характерное для них — это отсутствие контроля за проведением своевременных зооветеринарных мероприятий, корма заготавливаются в непригодном виде. Между тем рядом с отстающими фермами трудятся коллективы, которые делают все возмож-

ное для увеличения продуктивности дойного стада. Надаивают от каждой коровы на таких фермах до 7—8 и более килограммов молока. К ним можно отнести животноводов колхоза имени Калинина, Акназаровской бригады колхоза имени Салавата. Сюда можно было бы прибавить коллектив «Сакмар» Назаргуловской молочной фермы колхоза «Сакмар», где надой составляет 8,1 килограмма молока от коровы, но это значительно меньше, чем в прошлом году. Не сумели животноводы этой фермы удержаться на достигнутом уровне. Лучше обстоят дела среди ферм совхозов. Здесь большинство животноводческих коллективов трудятся лучше, чем в январе 1988 года. Лидируют же операторы машинного доения Маканской фермы совхоза «Маканский». Надой от коровы здесь составляет в среднем 10,3 килограмма молока. Неплохими результатами добились животноводы совхоза «Таналыкский», но все дело портит тут коллектив Гаделевской молочной фермы, где за 10 дней января от коровы в среднем надоено 38 килограммов молока, на девять меньше, чем в III декаде января прошлого года.

## НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

В районе идет I этап фестиваля народного творчества среди школьных коллективов художественной самодеятельности, который проходит в рамках III Всесоюзного фестиваля народного творчества под девизом «Творчество народа — обновлению страны!». На I этапе могли быть представлены все жанры. II этап — фольклорный.

Первый этап был подразделен на два тура, первый проходил в школах, зонах. На зональных конкурсах победителями стали АСШ № 2, Абишевская, Бурибаевская средние, Сагитовская, Янтышевская восьмилетние школы.

27 января состоялся заключительный тур фестиваля, где определены победители по району. Похвалы заслуживают многие коллективы. Впервые выступили кружковцы из Дома пионеров, с богатым репертуаром танцев. Много теплых слов хочется сказать в адрес педагогов и воспитанников детского сада «Чебурашка», поразивших зрителей своими живыми выступлениями. Дебют удался, хочется пожелать им новых творческих успехов.

Единую стройную композицию на суд зрите-

лей представили участники художественной самодеятельности из АСШ № 2. Судьба, культура, обычаи башкирского народа, были показаны в историческом развитии, для чего использованы поэма Б. Бикбая «Ер» («Зем-

ной, Д. Хайдаровой, А. Богдановой.

В целом жюри самыми лучшими признало выступления коллективов Актярских средних школ, Бурибаевской, Абишевской средних, Абубакировской, Янтышевской, Сагитовской

фестивале и представили фольклорную программу II этапа. Это Ново-Зиранская, Степная, Байгускарская, Вали-товская, Самарская, Уфимская школы. Второй год не принимают участие Ивановская и Галиахметовская средние

## ПРАЗДНИК ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА

стихотворение М. Карима «Я ухожу на фронт, товарищи», танцы «Медресе», «Наза», ансамбль народных инструментов. Долго аплодировали зрители солистам ансамбля Ф. Иштановой, Л. Ниямтуллиной, В. Набулли-

восьмилетних школ. Несколькими номерами было отобрано жюри для участия в зональном фестивале в городе Сибее 11 февраля этого года.

Однако, не все было гладко. Так, некоторые коллективы школ не изучили положение о

школы. Развитие детского творчества пока еще слабо помогают клубные работники, родители, комсомольские организации.

**Н. ТУКБАЕВА,**  
председатель оргкомитета и жюри.



НА СНИМКЕ: маленьке артисты из десада «Чебурашка».

Фото Ф. АБДУЛЛИНА.

## НЕ ОТ СКУКИ

Четыре района Зауралья — Абзелиловский, Баймакский, Зилянский, Хайбуллинский и город Сибай составляют Сибайскую территориальную первичную организацию Всероссийского общества слепых (ВОС). Семья наша большая и дружная, всего в ней 134 члена ВОС.

У читателей может возникнуть вопрос: что дает нам объединение в общество? Самое главное — общение, потом — общие интересные дела, увлекательные мероприятия. Например, прошлое лето провели очень полезно для себя, есть что вспомнить. Ездили в город Уфу и приняли участие в III Республиканском смотре художественной самодеятельности Башкирского правления ВОС. Наше выступление произвело огромное впечатление и на зрителей, и на жюри, которые оценили наши таланты дипломом I степени и Почетными грамотами.

Надолго останется в памяти и туристический поход, песни, шутки у костра. В общем отдохнули здорово!

Но мы не только отдыхаем хорошо, но и приносим немалую пользу для общества, оказываем посильную по-

мощь нуждающимся в ней. Наша первичная организация всегда в курсе всех дел и забот каждого члена нашего общества. Помогаем в ремонте квартир, покупке дров, угля, выделяем бесплатные путевки в санатории, курорты, дома отдыха. Для членки «говорящих» книг выдаем бесплатно магнитофоны. Несмотря на то, что сами члены общества нуждаются в постоянном уходе и помощи, они чутко отзываются к чужой беде. Так, нами перечислено 300 рублей в Советский детский фонд имени В. И. Ленина. А также государству сдали излишки сельхозпродуктов: мяса — 4515, картофеля — 3600, шерсти — 24 килограмма, молока — 4492 литра, яиц — 300 штук. И на будущее строим большие планы.

Приглашаем всех желающих — инвалидов по зрению I, II групп вступить в члены нашего общества. Уверюем, вам не будет скучно у нас!

Наш адрес: 453640, г. Сибай, ул. Суворова, 2-2. Общество слепых.

**К. ГИБАДУЛЛИН,**  
председатель первичной организации ВОС.

Редактор **Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.**

## Вниманию работников народного образования

15—17 февраля с. г. в районе будет работать группа ответственных работников Башкирского обкома профсоюза работников народного образования во главе с председателем обкома профсоюза **Светланой Николаевной ПРОИНОЙ.**

В эти дни в здании роно члены группы будут проводить прием по личным вопросам и юридическую консультацию. Можно звонить по телефонам: 2—12—54, 2—13—54, 2—17—54.

Райком профсоюза.

## Поздравляем

дорогую маму, бабушку **Анну Ивановну НОВИ-КОВУ** с 70-летием.

От всей души желаем ей крепкого здоровья и долголетия!

Дети, внуки, зять, снохи.

с. Татыр-Узяк.

Требуется водитель на автобиблиотеку «Кубань». Месячный оклад — 150 рублей плюс 15% уральский коэффициент. За справками обращаться в центральную районную библиотеку в рабочее время. Телефон 2—16—79.

**С 1 ФЕВРАЛЯ** по 31 марта в городе Сибее, в Баймакском, Хайбуллинском и Зилянском районах проводится двухмесячник пропаганды безопасного пользования газом.

Двухмесячником предусмотрено: проверка состояния газового оборудования, проведение бесед, лекций, показ специальных фильмов в кинотеатрах, организация семинаров с ответственными лицами газифицированных предприятий.

Управление «Сибайгаз» обращается ко всем гражданам, пользующимся газовыми приборами, к руководителям

домоуправлений, газифицированных промышленных объектов и других ведомств принять активное участие в проведении двухмесячника, следить за исправностью газовой аппаратуры и не допускать нарушений правил безопасности в газовом хозяйстве.

Коллектив Меканской средней школы выражает глубокое соболезнование учителю физкультуры **К. А. Олейнику** по поводу смерти, последовавшей после продолжительной болезни его

**МАТЕРИ**

## НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

## Кино. Какие новости?

Как известно, в соответствии с постановлением Министерства культуры БАССР произошло объединение систем профсоюзной и государственной киносетей. На недавнем собрании кинемехаников района была проанализирована их работа за 1988 год. 27 киноустановок киносети выполнили план на 107,4 процента, а 28 профсоюзных — на 76,6. Может быть бывшие профсоюзные киноустановки объединившись с государственными заработают лучше? Есть и другие изменения в кинификации — присвоение разрядности сельским кинотеатрам, повышение цен на билеты.

Для разъяснения этих вопросов мы обратились к директору районной киносети **У. А. Салихову.**

## 02 сообщает

### О ПРОИСШЕСТВИЯХ В РАЙОНЕ ЗА 10 ДНЕЙ ЯНВАРЯ 1989 ГОДА

За последнюю декаду месяца, с 21 по 31 января 1989 года в районе совершено одно преступление. В ночь на 27 января в поселке Степной неизвестные лица, разбив оконное стекло, проникли в квартиру и изнасиловали гражданку **Р.** По этому факту ведется следствие.

Привлечены к административной ответственности за совершение мелкого хулиганства: **Р. К. Даминов**, каменщик МПМК — народным судом арестован на 15 суток; **Р. Р. Кашкаров**, не

— **Умурзак Ахмадевич**, с чем связано присвоение разрядности сельским кинотеатрам?

— В последние годы в селах построены современные дома культуры, многие сельские клубы капитально отремонтированы с изменением планировки и отделки, почти во всех клубах поддерживаются постоянная температура и влажность, киноустановки демонстрируют широкоэкранные фильмы и фильмы цветного изображения.

В связи с этим Госкино, Министерство финансов, ВЦСПС приняли решение ввести разрядность для всех сельских киноустановок.

— **Кто же устанавливает разряд того или иного кинотеатра и чем при этом руководствуется?**

Разрядность устанавливает комиссия, куда входят работники кинификации, представители местных, советских, профсоюзных, финансовых органов. Состав комиссии утверждается исполкомом райсовета народных депутатов. Кинотеатры и киносети могут быть высшего, первого, второго, третьего разряда и безразрядные. Кинотеатры более высоких разрядов обеспечивают максимальный комфорт для зрителей и качественный технический уровень кинофильма. Со снижением же разряда, эти показатели так же уменьшаются. Соответственно падает стоимость кинобилетов. По нашему району можно сказать, что все зрительные залы и киноустановки домов культуры центральных уса-

деб колхозов и совхозов относятся к 3 разряду.

— **Какова будет новая цена билетов на киносеансы?**

Цена билета для киноустановок 3-го разряда будет составлять 30 копеек, для безразрядных цена не изменится — т. е. по-прежнему 20 копеек. Прежней останется цена и на детские киносеансы — 5 копеек.

— **Когда киноустановки района начнут работать по новым ценам?**

— Результаты переаттестации и установления разрядности киноустановок рассматривает районный Совет народных депутатов. Добавлю: разряд киноустановки и кинотеатра устанавливается сроком на 5 лет и должен быть пересмотрен после реконструкции и ремонта.

Записал **Н. АШИРОВ.**

на 2 года; **А. Н. Пикалов**, кочегар совхоза «Актярский» оштрафован на 100 рублей.

За использование государственной автомашины в личных целях водитель ремонтно-технического предприятия **РАПО А. Е. Ильин** оштрафован на 30 рублей.

Кроме того, работники отделения ГАИ на дорогах района задержаны за различные нарушения правил дорожного движения 18 водителей, которые привлечены к административной ответственности.

Задержаны за хищение сена с фермы колхоза жители села **Ивановка М. А. Сухов** и

**В. А. Сухов**. Материалы в их отношении направлены на рассмотрение товарищеского суда.

Привлечены к административной ответственности (оштрафованы на 100 рублей) за изготовление спиртных напитков домашней выработки:

**Х. И. Аккусаров**, колхозник колхоза «Новый путь»;

**М. Х. Сайфуллин**, чабан колхоза «Новый путь»;

**Р. Х. Батыров**, тракторист колхоза «Новый путь»;

**М. М. Ураков**, чабан колхоза «Новый путь».

**С. ЗАЙНУЛЛИН**, начальник РОВД.

Этот номер газеты набирала **Г. МАМБЕТОВА**. Верстала **С. ТЕЛЯЕВА**. Печатали **А. ЮСУПОВА**, **М. МУРТАЗИН**. Корректор **С. БОЛДАРЕВА**.

Адрес редакции и типографии: БАССР село Актяр, проспект Целинников-41

Телефоны: редактор—2—11—95; зам. редактора, отдел партийной жизни 2—13—97; зам. редактора по дублику, ответсекретарь 2—15—95; отдел сельского хозяйства 2—16—95; радиокорреспондент 2—14—95; отдел писем 2—13—95; фотокорреспондент и бухгалтерия 2—14—98; отдел перевода 2—16—43.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Хайбуллинская типография Государственного комитета Башкирской АССР по делам издательства, полиграфии и книжной торговли. Тираж 4967. Заказ № 2.